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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Do ktorej grupy urzadzen elektrycznych nalezy pradnica tachometryczna zainstalowana w uktadzie
napgdowym z silnikiem elektrycznym?

A. Pomiarowych.

B. Rozruchowych.

C. Kompensacyjnych.
D. Zabezpieczajacych.

Zadanie 2.
Ktéry z wymienionych typoéw wirnikow stosuje si¢ w silnikach indukcyjnych tréjfazowych?
A. Kubkowy.
B. Tarczowy.
C. Jawnobiegunowy.
D. Glebokoztobkowy.
Zadanie 3.

Ktoérg klas¢ ochronnosci oznacza si¢ na tabliczce znamionowej urzadzenia elektrycznego symbolem
przedstawionym na rysunku?

A0
B. 1
C. II
D. I

Zadanie 4.

Do jakiego rodzaju pracy przeznaczony jest silnik tréjfazowy posiadajacy na tabliczce znamionowej
oznaczenie S17

A. Ciaglej.

B. Dorywcze;j.

C. Okresowej przerywane;j.

D. Okresowej przerywanej z hamowaniem.

Zadanie 5.

Ktory parametr transformatora trdjfazowego oznaczony jest symbolem DyS5 na jego tabliczce znamionowe)?

Grupa polaczen.

Przekladnia napigciowa.

Materiat izolacji zwojowe;.
Rodzaj materiatu zyly uzwojenia.

ocaowp»
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Zadanie 6.
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Oznaczenie kl. B umieszczone na tabliczce znamionowej silnika elektrycznego okredla dla jego izolacji

wartos¢

Cow»

Zadanie 7.

pradu uptywnosci.

napiecia przebicia.
wytrzymatos$ci na zginanie.
maksymalnej temperatury pracy.

Co oznacza symbol C6 umieszczony na tabliczce znamionowe] wylacznika instalacyjnego nadpradowego

przedstawionego na rysunku? .‘ .3‘ e
A. Rodzaj obudowy. ) '
B. Trwalos¢ laczeniows. \
C. Maksymalne i minimalne napigcie pracy. ‘
D. Prad znamionowy i charakterystyke wyzwalania. - mo (

Zadanie 8.
Ktore urzadzenie elektryczne przedstawiono na rysunku?

Cow»

Zadanie 9.

L= -
o
|ozcen

|
Ok 270 )
.z .4 ’ .‘

Dtawik rozruchowy.

Odgromnik zaworowy.

Ogranicznik przepigé¢ taczeniowych.
Wkiadke topikowa bezpiecznika mocy.

Ktory element transformatora energetycznego przedstawionego na rysunku wskazano strzatka?

Cowp»

Chtodnicg wodna.

Konserwator oleju.

Przekaznik gazowo-przeptywowy.
Przelgceznik odezepow uzwojenia.
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Zadanie 10.
Wirnik przedstawiony na rysunku jest elementem sktadowym silnika

A. uniwersalnego.

B. synchronicznego.

C. indukcyjnego klatkowego.

D. asynchronicznego pierscieniowego.

Zadanie 11.

Ktory z wymienionych metali jest stosowany do wykonania wycinkdw komutatora silnika pradu stalego?
A. Miedz.
B. Zelazo.

C. Wolfram.
D. Aluminium.

Zadanie 12.

L1L2L3NPE

1A
: 3% ’E/ ~J
s

=[]

Q4

Q4[C T T

Ktory element ukladu zasilania i sterowania silnika trojfazowego oznaczony jest na schemacie symbolem
Q4?

Wytacznik nadpradowy.

Przekaznik termobimetalowy.

Stycznik elektromagnetyczny.

Wylacznik réznicowopradowy.

cCaw>
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Zadanie 13.
Na ktérym rysunku przedstawiono sposob potaczenia zaciskow tabliczki zaciskowej typowego silnika
trojfazowego skojarzonego w trojkat?

L1 L2 L3 L1 L‘Z L3

]
BT

V2 W2 U2
B.
LI L2 L3
U1 Vi W1

w2 U

Zadanie 14.
Ktory przewod przedstawiono na rysunku?

A. Oponowy.
B. Uzbrojony.
C. Witynkowy.

D. Plaszczowy.

Zadanie 15.
Jakie jest przeznaczenie odlgcznika w stacji elektroenergetycznej 15/04 kV?

Ochrona przed skutkami przepie¢ atmosferycznych.

Wylaczenie pradow zwarciowych i przecigzeniowych.
Kompensacja mocy biernej pobierane] przez odbiorniki.
Stworzenie przerwy bezpieczenstwa po wylaczeniu rozdzielnicy.

Cow >
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Zadanie 16.

Ktore urzadzenie energoelektroniczne stosowane do regulacji predkosci silnika indukcyjnego zmienia
napigcie przemienne o ustalonej wartosci sredniej na napigcie przemienne o regulowanej wartosci sredniej?

A. Prostownik sterowany.

B. Przeksztaltnik nawrotny.

C. Sterownik napigcia przemiennego.
D. Stabilizator napigcia przemiennego.

Zadanie 17.
Jakie jest przeznaczenie przekladnika pradowego w ukladzie pracy silnika duzej mocy?

A. Kompensacja mocy bierne;j.

B. Ochrona przeciwprzepigciowa.

C. Zabezpieczenie przeciwporazeniowe.

D. Zmiana wartosci pradu do celéw pomiarowych.

Zadanie 18.

W jakim celu w silniku szeregowym komutatorowym pradu przemiennego, pracujgcym w urzadzeniu AGD,
wykonuje si¢ odczepy w uzwojeniu stojana?

A. Zmiany kierunku wirowania.

B. Regulacji predkosci obrotowe;.

C. Zabezpieczenia przed rozbieganiem.

D. Uzyskania duzego momentu rozruchowego.

Zadanie 19.
Jaka funkcje pelni wyzwalacz elektromagnetyczny w wytaczniku silnikowym?

Kompensuje moc bierna.

Reguluje prad w obwodzie.
Zabezpiecza przed skutkami zwar¢.
Utrzymuje styki w pozycji zamknigte;.

Cow>
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Zadanie 20.

L1L21L3
K1

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu rozruchowego silnika indukcyjnego tréjfazowego
z zastosowaniem

A. autotransformatora.

B. dlawikow rozruchowych.

C. przemiennika czgstotliwosci.
D. przetacznika gwiazda-trojkat.

Zadanie 21.
F2 Ut L1
_o
V1 L2 ..
a O o =
W1 L3
S)
F1

Jakiego typu pradnica znajduje si¢ w ukladzie przedstawionym na rysunku?

Unipolarna pradu statego.
Obcowzbudna pradu statego.
Synchroniczna pradu przemiennego.
Komutatorowa pradu przemiennego.

S0 wp
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Zadanie 22.
L1L213 N
1
Bi6A [] & 50
L3 o k2 g = oo :I_—
K1 50 b _ K11 K22 -
L2y K12 K2
\[ ]—
"
K21
m
3~

Jaka funkcje pelni uktad zasilania i sterowania silnika indukcyjnego trojfazowego, ktoérego schemat
przedstawiono na rysunku?

A. Zmiany kierunku wirowania watu silnika.

B. Rozruchu za pomocg przetgcznika gwiazda-trojkat.

C. Sterowania silnikiem z dwdch niezaleznych miejsc.

D. Regulacji predkosci przez zmiang liczby par biegunow.

Zadanie 23.
Jakie jest przeznaczenie narzedzia przedstawionego na rysunku?

A. Zaginanie oczek na przewodzie.
B. Zaprasowywanie konicdwek oczkowych. .

C. Odizolowywanie koncowek zyt przewodow. r:r"-‘-‘ 5
D. Zdejmowanie powtoki z przewodéw wielozylowych. J

Zadanie 24.

Ktory element nalezy zdemontowaé w pierwszej kolejnosci w silniku indukcyjnym tréjfazowym w celu
przeprowadzenia w nim wymiany fozysk?

A. Wentylator.

B. Uzwojenie stojana.

C. Tabliczke zaciskowg.

D. Kondensator rozruchowy.
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Zadanie 25.
Na ktéorym rysunku przedstawiono prawidlowy sposob wykonania montazu mechanicznego przewodow
z zytami jednodrutowymi w zacisku srubowym?

Zadanie 26.

Okresl, z ktorym elementem ukfadu nalezy polgczy¢ zacisk ochronny PE silnika tréjfazowego pracujgcego
w sieci TN-S, ktorego schemat przedstawiono na rysunku?

L1 =
A. Zprzewodem N sieci. |I:§
B. Z przewodem PE sieci. N
C. Z zaciskiem N1 wytacznika. PE
D. Z zaciskiem N2 wylacznika.
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Zadanie 27.

.-
=
e

e

U1
(.
o - -
WO
71 2 X1

Na rysunku przedstawiono schemat przylgczenia do sieci silnika indukcyjnego jednofazowego. Ktoére zaciski
tabliczki zaciskowe;j silnika 1 sieci nalezy potaczyc¢, aby uzyskac potaczenie zgodne ze schematem?

Ul-Z1, 72-X1 oraz Z1-L, X2-N
X1-X2, U1-Z2 oraz Z1-L, U1-N
Ul-Z1, Z2-X1 oraz Ul-L, U2-N
U1-X1, U2-X2 oraz Ul-L, U2-N

caw>
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Zadanie 28.
111213 N
¥ %
lb [E [] \Vi fj fiL K3 _
a\ s
K3 Ki:
,J: F ~ [
M
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g,
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/ﬁ%/xs

5

Okresl kolejno$¢ zadzialania stycznikow w trakcie sprawdzania poprawnosci montazu ukladu zasilania
1 sterowania silnika tréjfazowego, ktorego schemat przedstawiono na rysunku.

A. Nacisnigcie przycisku gwiazda — nastepuje wigczenie K2 i K3, naci$nigcie przycisku trojkat —
nastepuje wyltaczenie K3 i wiaczenie K1.

B. Nacisnigcie przycisku gwiazda — nastgpuje wiaczenie K1 i K3, nacis$nigcie przycisku trojkat —
nast¢puje wylaczenie K1 1 wigczenie K2.

C. Nacisnigcie przycisku gwiazda — nastgpuje wiaczenie K1 1 K2, nacisnigcie przycisku trojkat —
nastepuje wylaczenie K1 1 wigczenie K3.

D. Nacisnigcie przycisku gwiazda — nastgpuje wlaczenie K1 i K2, nacisnigcie przycisku trojkat —
nastgpuje wylaczenie K2 i wlgczenie K3.

Strona 11 z 15



Zadanie 29.
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Al 1 5(13| 21| 33| 41
< ¢
\ \ \ peer gl &
N\ N\ » Vi L i
\ \ \ / N\ 4
A2 2 6| 14| 22| 34| 42
. ¥ Wartosc¢ rezystancji w Q | Wartosc¢ rezystancji w Q
Pomiar rezystancji
przy wytagczonym przy zatgczonym
zestyku ; ;
styczniku styczniku
13-14 oo 0
21-22 0 0
33-34 oo 0
41-42 0 oo

Na podstawie wynikow pomiarow przedstawionych w tabeli zlokalizuj uszkodzony zestyk pomocniczy

stycznika.
A. 13-14
B. 21-22
C. 33-34
D. 41-42
Zadanie 30.

W celu sprawdzenia parametrow sieciowego transformatora jednofazowego zmontowano uktad pomiarowy
przedstawiony na rysunku i uzyskano nast¢pujace wyniki pomiarow: U, = 230 V, I;,= 0,1 A, U,= 11,5 V.
Na podstawie uzyskanych wynikéw pomiarow okresl warto$¢ przektadni napigciowej tego transformatora.

Lo o * A

No—o

ALRAN

B

Ktora czgs$¢ zamienng silnika indukcyjnego jednofazowego przedstawiono na rysunku?

A. 0,05
B. 1,15
C. 20
D. 23
Zadanie 31.
Czujnik temperatury.
Wylgceznik ods$rodkowy.

oW

Kondensator rozruchowy.
Hamulec elektromagnetyczny.
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Zadanie 32.

W ukladzie zasilania silnika tréjfazowego o pradzie znamionowym 2,73 A pracujgcego w stanie jalowym,
nastgpilo zadziatanie zabezpieczenia w czasie okoto 20 sekund od momentu wiaczenia. Nastawa przekaznika
termobimetalowego wynosi 3 A, a pomiary wykazaty, ze silnik jest sprawny. Okresl, ktéra z przyczyn
spowodowata zadziatanie zabezpieczenia.

A. Zanik napigcia w jednej fazie.

B. Uszkodzenie topatek wentylatora.

C. Btledna nastawa przekaznika termobimetalowego.

D. Przerwa w przewodzie ochronnym dofaczonym do obudowy silnika.

Zadanie 33.

Okresl prawidlowa kolejnos¢ czynnosci po wylaczeniu napigcia zasilajacego przy demontazu silnika
z obrabiarki w zaktadzie przemystowym.

A. Sprawdzenie braku napigcia zasilajagcego, odigczenie przewoddw zasilajacych, demontaz
silnika od podstawy, zabezpieczenie przed niepozgdanym wiaczeniem.

B. Zabezpieczenie przed niepozadanym wilaczeniem, sprawdzenie braku napigcia zasilajacego,
odlaczenie przewodow zasilajacych, demontaz silnika od podstawy.

C. Zabezpieczenie przed niepozadanym wigczeniem, odlgczenie przewodow zasilajacych,
sprawdzenie braku napigcia zasilajacego, demontaz silnika od podstawy.

D. Odlgczenie przewodbéw zasilajacych, zabezpieczenie przed niepozadanym wlaczeniem,
sprawdzenie braku napigcia zasilajgcego, demontaz silnika od podstawy.

Zadanie 34.

(1)
ey Pomiar rezystancji Wartosc
miedzy zaciskami | rezystancjiw Q

Ul-PE -
! V1-PE o=
U1 vVie wie x Wi_PE >
PE W2 - PE 0
w2e uvze V2@ U2 -PE =
V2 -PE o=

W celu sprawdzenia stanu izolacji silnika elektrycznego tréjfazowego wykonano pomiary jego rezystancji
izolacji przy odlaczonym obwodzie zasilajacym wedlug przedstawionego na rysunku schematu.
Na podstawie wynikow pomiaréw zamieszczonych w tabeli okresl stan techniczny poszczegdlnych uzwojen
tego silnika.

Ul — U2 sprawne, V1 — V2 sprawne, W1 — W2 sprawne.

Ul — U2 sprawne, V1 — V2 sprawne, W1 — W2 uszkodzone.

Ul — U2 sprawne, V1 — V2 uszkodzone, W1 — W2 uszkodzone.
Ul — U2 uszkodzone, V1 — V2 uszkodzone, W1 — W2 uszkodzone.

Saowp
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o
D1 % D2

Zadanie 35.

230V 149V

D3 D4

Ktérych z wymienionych zakresow pomiarowych w multimetrze nalezy uzy¢ przy wykonywaniu pomiaru
napigcia zasilajgcego oraz napigcia wyjsciowego w ukladzie, ktorego schemat przedstawiono na rysunku?

A. Pomigdzy zaciskami 1-2: AC 300 V, pomigdzy zaciskami 3-4: AC 30 V

B. Pomigdzy zaciskami 1-2: DC 300 V, pomigdzy zaciskami 3-4: DC 30 V

C. Pomigdzy zaciskami 1-2: AC 300 V, pomigdzy zaciskami 3-4: DC 30 V
D. Pomigdzy zaciskami 1-2: DC 300 V, pomigdzy zaciskami 3-4: AC 30 V

Zadanie 36.

Ktérg z wymienionych czynnosci nalezy wykona¢ przy wymianie szczotek w silniku pradu statego?
A. Zmierzy¢ rezystancj¢ szczotkotrzymadet.
B. Dopasowac promien krzywizny szczotek do komutatora.

C. Przetoczy¢ powierzchni¢ komutatora bez wzgledu na jego stan.
D. Nasmarowa¢ powierzchnie boczne szczotek i komutatora wazeling techniczna.

Zadanie 37.

W ukladzie sterowania silnika tr6jfazowego wymieniono przedstawiony na rysunku
uszkodzony element. Ktéry parametr nalezy wyregulowaé w tym urzadzeniu przed

wlgczeniem uktadu? r z
U. 1 . R
A. Prad wylaczalny. 3

B. Czas zadzialania. A

C. Napiccie progowe. ' :j':}

D. Temperatur¢ maksymalna. %-‘ w "
0

PC-1TW

RN

A3 4
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Zadanie 38.

L 7 K N
I 1 wnz 3”4 a1l |a2

K
13 714
Sprawdzenie napiecia w | Obecno$¢ napiecia przy | Obecno$¢ napiecia przy
punkcie wylaczonym przycisku Z | wigczonym przycisku Z
L + +
n | + +
2 + +
3 + s
4 . +
K:13 + +
K:14 & %
Al - -
A2 - -
N = S

#+'0Znacza obecnosc napiecia w punkcie
»~" 0znacza brak napigcia w punkcie

W celu sprawdzenia poprawnos$ci montazu uktadu, ktérego schemat przedstawiono na rysunku, dokonano
sprawdzenia napiecia wskaznikiem neonowym w poszczegllnych punktach obwodu. Na podstawie wynikéw
badan zamieszczonych w tabeli, okresl blad popeliony przy montazu tego uktadu.

A. Wystepuje przerwa na odcinku 4-Al.

B. Wystgpuje przerwa na odcinku A2-N.

C. Zastosowano zestyk rozwierny w przycisku zalagczajacym.

D. Zastosowano zestyk pomocniczy rozwierny w galezi podtrzymania.

Zadanie 39.

Przy wykonywaniu ogledzin uktadu zasilania silnika pracujacego w urzadzeniu ruchomym, w pierwsze]
kolejnosci nalezy sprawdzi¢

A. rezystancj¢ pgtli zwarcia.

B. cigglos¢ uzwojen stojana silnika.

C. stan izolacji przewodu zasilajacego.

D. czas zadzialania wylacznika réznicowopragdowego.

Zadanie 40.

Podczas wykonywania proby dziatania silnika po przeprowadzonym montazu w obrabiarce nie jest
wymagane sprawdzenie

symetrii napigcia zasilajgcego.

kierunku obrotéw watu silnika.

stanu zamocowania ostony sprzegla.
nastawy zabezpieczenia przecigzeniowego.

SO wp
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